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Diplomant zpracoval svou diplomovou práci na téma „Analýza rozpočtů 
vybraných obcí z hlediska druhu příjmů“, které považuji za téma poměrně prakticky 
orientované. Problematika rozpočtového práva je tradiční součástí finančního práva, 
z tohoto důvodu jsou na obdobná témata z této oblasti absolventské práce psány 
relativně často. I tak však výběr tohoto tématu hodnotím jako vhodný pro zpracování 
v podobě diplomové práce a potencionálně přínosný z odborného hlediska, a to právě 
zejména s ohledem na praktický rozměr problematiky. 

Diplomant vytvořil práci v rozsahu 51 stran vlastního textu, diplomantova 
práce tak naplňuje požadavky na rozsah diplomové práce. Za dostatečný považuji 
také počet použitých zdrojů informací, když diplomant použil i některé zahraniční 
zdroje informací. Formální zpracování práce stejně jako stylistika i jazyková kvalita 
práce je velmi dobrá. Za přínosné mám také užívání barevných tabulek a grafů. 

Práce je mimo úvodu a závěru, které diplomant nečísluje, tvořena osmi 
kapitolami, jež jsou pojmenovány následovně: 1) Obecní rozpočty,  
2) Právní úprava analyzovaných druhů příjmů, 3) Šléglov, 4) Rájec, 5) Roudné, 6) Dolní 
Bečva, 7) Dolní Bojanovice, 8) Analýza jednotlivých druhů příjmů. Práce je doplněna 
o prohlášení, poděkování, obsah, seznam zkratek, seznam použitých zdrojů, shrnutí 
v českém a anglickém jazyce a seznam klíčových slov v obou jazycích. Strukturu práce 
považuji za odpovídající jejímu obsahu, nicméně by kapitoly 3) až 7) mohly být 
spojeny jako podkapitoly do jedné hlavní kapitoly, což by zlepšilo systematiku práce. 
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Diplomant napsal svou diplomovou práci na zajímavé téma týkající se obecních 
rozpočtů, když se zaměřil na analýzu jednotlivých konkrétních rozpočtů obcí 
rozčleněných podle jejich velikosti. Diplomant má velmi pěkně koncipovaný úvod své 
práce, v němž také formuluje svou základní výzkumnou otázku – na základě analýzy 
konkrétních rozpočtů hodlá zhodnotit aktuální nastavení rozdělení rozpočtových 
výnosů mezi obce a nalezení příkladu obce, pro niž je toto rozdělení nejpříznivější. 

V úvodní kapitole se diplomant věnuje obecným otázkám rozpočtového 
hospodaření, dále se věnuje jednotlivým druhům příjmů obecních rozpočtů. Následně 
se diplomant věnuje rozboru rozpočtů pěti vybraných obcí. Bohužel právě poměrně 
úzký okruh obcí, jejichž rozpočty byly analyzovány, jsou drobným negativem této 
práce, neboť pět rozpočtů podle mého názoru nelez považovat za dostatečně 
reprezentativní vzorek, na jehož základě by mohly být přijímány relevantní závěry, 
které má diplomant v kapitole osmé. Zkoumaný vzorek by měl lépe odpovídat 
rozložení počtu a velikosti obcí vůči celku. Nicméně i tento omezený výzkum lze 
považovat za dobrý začátek k dalšímu výzkumu. Pozitivně mohu na práci hodnotit 
také popis jednotlivých kritérií, podle kterých jsou daňové výnosy rozdělovány mezi 
jednotlivé obce.  

Celkově shledávám tuto práci za vhodnou k obhajobě. Doporučuji, aby se 
diplomant během obhajoby zaměřil zejména na tyto otázky: 

 Jak diplomant hodnotí existenci jednotlivých kritérií, podle kterých jsou daňové 
výnosy rozdělovány mezi obce. Navrhoval by doplnění nebo vypuštění některého 
z nich? 

 Jak diplomant hodnotí svůj výsledek, že nejmenší obce mají nejvyšší příjem ze 
sdílených daná na jednu osobu? (str. 55) 

Tuto práci navrhuji hodnotit stupněm „B“.   

 

 

 

V Olomouci dne 15. dubna 2018                                 doc. JUDr. Michael Kohajda, Ph.D. 


